
I L’effondrement de la France en 1940 :     CORRECTION 
 
1/ Extrait vidéo n°1 : La débâcle et l’exode : 
Décrivez la progression de l’armée allemande en France : 

Après l’attaque surprise du 10 mai 1940 et la percée de 7 divisions blindées dans les Ardennes, la 

progression allemande est foudroyante. 

Que font les soldats britanniques ?  

Les soldats britanniques sont encerclés (248.000 hommes + 100.000 Français) à Dunkerque et 

tentent d’évacuer par la mer. 

Qu’est-ce que « l’exode » ? Combien de français ont été touchés ?  

8 millions de Français fuient l’avancée allemande et se jettent sur les routes, direction le sud. 

 
2/ Le discours du 17 juin 1940 du maréchal Pétain 

Quelle est la fonction de Pétain à cette date du 17 juin ? Pétain devient le chef du gouvernement 

Quelle est l’annonce principale faite aux français dans ce discours ? Le maréchal Pétain annonce aux 

Français qu’il faut capituler : il a demandé un armistice aux Allemands. 

3/ L’appel du 18 juin 1940 du général De Gaulle 

Ou se trouve le général de Gaulle quand il lance cet appel ? De Gaulle se trouve à Londres 

Qui le général De Gaulle accuse-t-il dans le passage surligné ? 

Le général De Gaulle accuse le maréchal Pétain d’avoir capitulé sans épuiser toutes les 

possibilités de continuer le combat contre les Allemands. 

Le général de Gaulle accepte-il la défaite ? Justifiez votre réponse en expliquant les atouts de la France 

d’après le général De Gaulle  

De Gaulle refuse d’admettre la défaite : la France dispose d’un immense empire colonial, a de 

nombreux alliés, pourra compter sur la capacité industrielle des Etats-Unis pour vaincre les 

Allemands avec les même armes (chars et avions). 

Quel est le but de cet appel ? C’est un appel à la résistance. 

4/ Les conditions de l’armistice :  

Comment le territoire français est-il divisé après l’armistice ? Le territoire est divisé en plusieurs 

morceaux, principalement la zone occupée au nord occupée par l’armée allemande), et la zone 

libre, dirigée par le nouvel Etat Français dont la capitale est Vichy. L’Alsace et la Lorraine sont 

rattachées à l’Allemagne, le Nord Pas-de-Calais est rattaché à la Belgique. 

Qui dirige la « zone libre » ? Le maréchal Pétain dirige le nouvel Etat en zone libre. 

Doc 5 : Que prévoit l’armistice au niveau financier ?  

La France doit payer des frais d’occupation très élevés à l’Allemagne, et lui fournir des produits 

agricoles et industriels. 

5/ Un nouvel État  : Montrez que Pétain met fin à la IIIème République : 

 Le 10 juillet 1940, l’Assemblée nationale vote les pleins pouvoirs au maréchal Pétain : c’est la fin 

de la IIIème République. 


